

රුහුණ විශ්වවිද්‍යාලයීය ඉංජිනේරු පීඨය හා වෛද්‍ය පීඨය තුළ කොවිඩ් 19 ව්‍යාප්තිය

රුහුණ විශ්වවිද්‍යාලයීය පීඨ දෙකකින් මේ වන විට කොවිඩ් 19 ආසාදිත සිසුන් කිහිප දෙනෙකු හඳුනා ගැනීමට ලැබීම කණගාටුවට කරුණකි. රුහුණ විශ්වවිද්‍යාලයේ ඉංජිනේරු පීඨයේ සිදුකළ අහඹු PCR පරීක්ෂණ මගින් එම පීඨයේ සිසුන් දෙදෙනෙකු කොවිඩ් ආසාදිත බව 2020 දෙසැම්බර් මස 05 වැනි දින තහවුරු විය. ඔවුන් දෙදෙනා ගම්පහ සහ කළුතර දිස්ත්‍රික්ක වල පදිංචිකරුවන් වේ. කොවිඩ් දෙවන රැල්ල ආරම්භයේ දීම උපකුලපති ඇතුළු විශ්වවිද්‍යාල පාලනාධිකාරිය ලබා දුන් උපදෙස් නොතකා ඉංජිනේරු පීඨයේ අවසන් වසර සිසුන් පිරිසක් හැර අන් සියළු සිසුන් තම නිවෙස් වෙත පිටත්ව ගොස් තිබුණි.

මෙවන් වසංගත රෝග ව්‍යාප්තියක දී අනුගමනය කළ යුතු සුදුසුම පූර්වෝපාය වනුයේ සංවරණය සීමා කර තමා දැනට රැඳී සිටින ස්ථානයේ ම රැඳී සිටීමත් සෞඛ්‍යය මාර්ගෝපදේශයන්ට අනුකූලව වෛරසයට නිරාවරණය වීමෙන් වැළකී සිටීමයි. කෙසේ නමුත් තම ප්‍රායෝගික පරීක්ෂණ හා විභාග කටයුතු නැවත ඇරඹීම සඳහා පසුගිය නොවැම්බර් මස 27 වැනි දින ඔවුන් නැවත පීඨය වෙත පැමිණ ඇත. එලෙස පැමිණීමේ දී සිසුන් විසින් තම ප්‍රදේශයේ මහජන සෞඛ්‍යය පරීක්ෂකවරුන්ගෙන් ලබා ගත් වාර්තාවක් ඉදිරිපත් කළ යුතු බවට නිර්දේශ කෙරුණි. මීට අමතරව හුදෙකලා කරන ලද ප්‍රදේශ වල සිට ද සිසුන් සුළු පිරිසක් නැවත පීඨයට වාර්තා කළ අතර ඔවුන් තම PCR පරීක්ෂණ වාර්තා ඉදිරිපත් කර කොවිඩ් ආසාදිත නොවන බව තහවුරු කිරීම අනිවාර්ය විය. එමෙන්ම ඔවුන් නේවාසිකාගාර වල සති දෙකක කාලයකට නිරෝධායනයට යටත් කරන ලදී. කෙසේ නමුත් පසුව සිදුකරන ලද අහඹු PCR පරීක්ෂණ වලදී එම සිසු පිරිසෙන් දෙදෙනෙකුට කොවිඩ් ආසාදිත බවට තහවුරු විය. එම පිරිසේ සෙසු සියළුම සිසුන් PCR පරීක්ෂණවලට ලක් කර ඇති අතර ඔවුන්ගේ වාර්තා අනුව ඔවුන් කිසිවෙකුටත් කොවිඩ් ආසාදිත නොවන බව තහවුරු විය. එසේ වුවද ආසාදිත සිසුන්ගේ සෘජු ආශ්‍රිතයන් හා දෙවන පෙළ ආශ්‍රිතයන් වහාම හඳුනාගෙන ඔවුන් නිරෝධායනයට ලක් කරමින් පීඨය තුළ කොවිඩ් ව්‍යාප්තිය වලක්වා ගැනීමට අවශ්‍ය දැඩි පියවර ගෙන ඇත.

තවද රුහුණ විශ්වවිද්‍යාලයීය වෛද්‍ය පීඨයේ සිසුන් 160 දෙනෙකු සඳහා කරන ලද අහඹු PCR පරීක්ෂණ වලින් වෛද්‍ය සිසුන් දෙදෙනෙකු ආසාදිත බව 2020.12.02 වැනි දින තහවුරු විය. ඉන් අනතුරුව වෛද්‍ය පීඨයේ නේවාසිකාගාර තුළ රැඳී සිටින සියළුම සිසුන් සඳහා PCR පරීක්ෂණ සිදු කළ අතර, ඒ අතුරින් තවත් සිසුන් 04 දෙනෙකු කොවිඩ් ආසාදිත බව තහවුරු විය.

සායනික පුහුණු සඳහා සහභාගී වූ සිසුන් කණ්ඩායමක් හැර අන් කිසිවෙකු කොවිඩ් රෝගීන්ගේ සමග සම්බන්ධතා පවත්වා නොමැත. කොවිඩ් ආසාදිත වූ සියළු සිසුන් විසින් කොරෝනා දෙවන රැල්ල ආරම්භයේ දීම විශ්වවිද්‍යාලය මගින් නිකුත් කළ සංවරණ මාර්ගෝපදේශ උල්ලංඝනය කර ඇති බව පැහැදිලි ය. ඔවුන් නේවාසිකාගාර වලින් පිටවීමේ දී තම නේවාසිකාගාර පාලකයින් ට හෝ ශිෂ්‍ය උපදේශකවරුන් ට දැනුම් දී නොමැති අතර අවම වශයෙන් නේවාසිකාගාර පිටවීමේ ලේඛනයේ හෝ

සටහනක් තබා නොමැත. කොවිඩ් ආසාදිතයින් හඳුනාගෙන අභ්‍යන්තර පරීක්ෂණ ආරම්භ කරන තුරු ඔවුන් මෙම තොරතුරු වසන් කර ඇත. මෙවන් දැඩි අවදානම් තත්ත්වයක දී සිසුන්ගේ වගකීම් විරහිත ක්‍රියාකලාපය නොවන්නට විශ්වවිද්‍යාල පරිශ්‍රයක් තුළ මෙවන් තත්ත්වයක් ඇති නොවන්නට තිබුණි.

සුළුතර පිරිසකගේ නොසැලකිලිමත් ක්‍රියාකලාපය නිසාවෙන් අනෙකුත් සිසුන්ට ද නිරෝධායනයට ලක් වීමට සිදු වී තිබේ. තවද මෙවන් තත්ත්වයන් තුළ විභාග කල් යාම, අධ්‍යයන වාර දිගු වීම ආදී ඇති වූ ප්‍රතිවිපාක නොවැළැක්විය හැකි අතර, දැඩි උපදෙස් ලබා දී තිබිය දී ම මෙවන් තත්ත්වයක් ඇති වීම අවාසනාවන්ත කරුණකි. එබැවින් සියළුම පීඨවල සිසුන් හට කොරෝනා සෞඛ්‍යය මාර්ගෝපදේශ වල අනුගත වන ලෙසත් සංවරණ සීමා කිරීම්, සමාජ දුරස්ථභාවය පවත්වාගැනීම, මුඛ ආවරණ පැළඳීම, නිරන්තරයෙන් දැන් පිරිසිදු කර ගැනීම, වැනි සියළු පූර්වෝපාය දැඩිව පිළිපදින ලෙසත් අවධාරණය කරමි.

විශ්වවිද්‍යාලය තුළ සිසුන් ට හා කාර්ය මණ්ඩලයට සෞඛ්‍යාරක්ෂිත වටපිටාවක් සකස් කර දීමට දැඩි උත්සාහයක් ගෙන ඇත. සිසුන්ට ප්‍රමාදයකින් තොරව කාලසීමාව අවසානයේ උපාධිය ලබා ගැනීමට මහ සැලසීම අපගේ ඒකායන අරමුණයි. අප්‍රමාදීව උපාධිය සම්පූර්ණ කිරීම මගින් උපාධි අපේක්ෂකයින්ට හා රටට ඇතිවන දිගු කාලීන යහපත් බලපෑම අවබෝධ කර ගත යුතුය.

මෙවන් තත්ත්වයක් යටතේ ඇතැම් බලවේග විද්‍යාත්මක නොවන හානිකර ප්‍රචාර සිදුකරන බව පැහැදිලිය. කරුණාකර මෙවන් බලවේග වලට ගොදුරු නොවී සිටින ලෙසත් විශ්වවිද්‍යාලය තුළ සෞඛ්‍යාරක්ෂිත වටපිටාවක් ඇතිකිරීමට පාලනාධිකාරියට සහය වන ලෙසත් කාරුණිකව ඉල්ලා සිටිමි.

ජෝෂ්‍ය මහාචාර්ය සුජීව අමරසේන
උපකුලපති